

在党的生日之际，本报六路记者走近基层党员，记录他们——

在一线挥洒青春与热血

今年7月1日，是党的第101个生日。这一天承载着光荣与梦想，光荣属于每一位奋斗过、奋斗着的党员，梦想需要每一位党员继续奋斗、持续奋进，用青春与热血书写新时代答卷。

东海茫茫，四明巍巍。在这个万众瞩目的日子里，向着省第十五次党代会提出的“两个先行”目标，宁波的基层党员正在做什么？希望以怎样的努力为党庆生？宁波日报报网的六路记者，走进城乡社区、走近基层党员，跟他们一起工作，记录奋进的身影，听他们讲讲心声，感受不凡志向……

社区书记李缙虹——共富情怀梦：一个都不能落下

记者 戎美容

8点30分，安排人员慰问老党员；

9点40分，小区自治站的沟通碰头会；

11点10分，邻里关于漏水纠纷问题协调；

……

这些是海曙区江夏街道新街社区党委书记李缙虹昨天的工作事项，但实际处理起来，往往会超出预定的时间，因为总会有临时的事情“找上门”，所以导致她中午的饭点常年不准时。

“李阿姨，这次我们组织了一个暑假班，教小朋友做做手工，你看看哪种适合，方便上手？”下午2点30分，一直在忙碌的李缙虹抽空来到社区活动室找到听障居民李勤，商量暑期手工班的事宜。

李勤自幼时双耳失聪，但她勤勉能干，做得一手好衣服，后来慢慢延伸到做手工艺品。为了提高李勤的技能，这几年，李缙虹通过残联等单位，积极为她寻找专业的资源。技能有了，还要有销路。于是这位热心书记又开始张罗：联系辖区内企业；社区各类活动尽量邀请李勤参与；联

系南塘老街等商业街的展示机会。如此这般下来，李勤全年的收入能多好几千，她心里非常感激，每年临近端午节，都会做些香囊送到社区，给社工家里的小朋友驱驱虫。

在社区基层忙碌了18年，李缙虹深知扶贫帮困是社区的一种责任，对辖区内的贫困居民，居委会都以介绍工作、免费参加培训等形式进行帮扶。去年居委会为172名居民提供岗位，技能培训46人。但李勤比较特殊，需要贴身“吼着”才能听到，普通工种肯定不行，所以连着几年，李缙虹投入了很大的精力，“盘活”了手工艺品的销路，以后就不愁卖了，现已有市民慕名而来。

李缙虹说：“作为一名社区基层党员，必须承担起共同富裕的使命，社区是最小的单元格，我要尽最大的努力把最小单元格里的每个人都帮扶好，为共富之梦添彩。”

党员科技工作者郝海——把论文写在生产一线上

记者 张凯凯

如何加快钢制部件成形工艺数据库的建设步伐？如何在兼顾可靠性的同时，实现汽车关键零部件的进一步轻量化？昨天下午，坐在开往浙江锐泰悬挂系统科技有限公司的汽车上，大连理工大学宁波研究院院长郝海仍在不停思索着。

汽车底盘悬挂及转向零部件，是连通方向盘与发动机的“中枢关节”，郝海与锐泰想要共同攻关的，是这一核心零部件的轻量化难题。“研究表明，轻量化是降低能耗、减少排放的最为有效的措施之一。在采用相同动力系统和传动系统的前提下，乘用车的整车质量每减少10%，燃油消耗就可降低6%至8%。”郝海说。

盛夏时节，企业生产车间的大风扇驱不散那一抹燥热，但郝海与企业研发人员的思路却在来回碰撞中逐渐清晰——

“智能化结构与工艺数据库的搭建一定会成为研发的一大助力！你们有上千种类产品数据的积累，我们有参数分析的完整框架，能行！”

“汽车底盘悬挂及转向零部件是重要的安全件，一定要把

‘可靠’放在首位！新型钢材料一定要在工艺参数、微观组织、力学性能等冷成形特性上做到最佳。”

“获批2022年度宁波重点研发计划暨‘揭榜挂帅’项目后，明年的研发计划也该提上日程。还有什么需要研究院协调解决和推动的，尽管开口。”

……
杯中的茶水满了又空，郝海的身份在一名科技工作者、一名教授、一名科研院所的“大家长”之间来回切换。企业迫切需要更多的新生代科研力量，郝海便建议以毕业实习和大学秋招为切入点，提前扩大人才辐射面；企业需要打造专业的材料实验室，郝海便牵线搭桥，把实验室主任请进企业进行指导；院企还将共建博士后工作站，引领行业的发展……

身份在变，但郝海作为一名共产党员的初心和使命不变。

“总书记讲，要把论文写在祖国大地上，对我们这个专业来说，就是把论文写到车间里面，写到生产一线上。我们会一如既往地吧研究成果转化成企业发展的动力，为宁波高质量发展作出更大贡献。”郝海表示。

党员民警陈佳丽——工作虽平凡，做好了是救人

记者 王晓峰
通讯员 郑蒙永 张维

谁说女子不如男。今年27岁的鄞州公安分局姜山派出所社区民警陈佳丽一直在一线摸爬滚打，从接处警工作、反诈劝阻到外出抓捕犯罪嫌疑人等样样行，从警5年被同事戏称“彪悍姐”。

这几天，防溺水是陈佳丽的工作重心。“我的工作虽平凡但很重要，做好了就能减少溺水事故发生，就是救人性命了。”昨天上午9点，陈佳丽边走边说，与记者一起来到当地的一处河滩头。她熟练地打开溺水救援箱并拿出里面的救援绳查看，然后又敲敲旁边放置的救生圈，确定无问题后趴在附近的石制洗衣台上奋笔疾书。

“我得把现场检查情况记下

来，回去后输入系统，有问题的要督促他们整改，不能留下安全漏洞。”写完最后一笔，陈佳丽又蹲在河边仔细打量起来：河滩头防护网完好；警示标志也没问题……

第一个点位检查结束后，陈佳丽匆匆赶往第二站——仪门村河道：“上次去检查过，救援设施有点老化，通知后方去修复。我今天再去看看有没有落实到位。”

一上午下来，晒得脸通红的陈佳丽终于回到了单位。缓了口气，她又掏出笔记本，将上午的走访情况录入电脑系统。

作为一名党龄才3年的新党员，陈佳丽说自己还有很多不足，而2018年度“优秀巡逻接处警民警”、连续三年获评优秀公务员等骄人成绩却印证了她爱岗敬业的那一面。

党员公交司机徐和波——为人民服务，落在方向盘上

记者 张燕 通讯员 董美巧

昨天晚上4点钟，当大多数人还沉睡在梦乡时，市公交集团司机徐和波已经起床准备上班，因为家住慈溪龙山镇，他需要到镇海公交公司去上班。

这一天迎来党的生日，有着19年党龄的徐和波心情格外激动。更何况，他驾驶的388路，是我市首条“有声车厢”公交线，十米车厢就是一个小小的流动党史宣传台，向市民传递“中国好声音”，这让他更有一种使命感。

5点左右，徐和波到达公交骆驼中心站，上班签到、充电、例保检查、打扫卫生……七年来如一日，直到检查完毕，5点50分是他今天的第一班车。

388路往返公路骆驼中心站和潘火高架桥站，站点多达30个且途经多个医院、大型购物中心，人流车辆十分多，正常路况下，单程时长65分钟。

每跑完一趟车，都需要给公交车充电，这是徐和波一天工作中最轻松的20分钟。趁着充电时间，他自己喜欢到车厢里听书学习，尤其是党史教育类的书籍，是他的精神食粮。这几天，他正在学习省党代会精神。“我想，握好手中的方向盘，也是其中的一份责任吧。”徐和波说。

靠站、停车、起步，再靠站、再起步……这些动作每天不断重复，徐和波却从来没有感到厌烦。七年如一日的坚守，徐和波用行动诠释着责任与奉献。

党员医生孙宏永——只要患者能痊愈，一切都值了

记者 陈敏
宁海县委报道组 徐铭辉
通讯员 葛超

“我这里有一名患者，突发意识不清，叹气样呼吸，心跳骤停……”昨天上午8点20分，正在宁海县第一医院急诊留观病区查房的急诊科医生孙宏永，接到了大佳何卫生院医生的电话，电话那头声音急促。

原来，当天上午患者小王在晨练时，突发呼吸困难，便到当地卫生院进行诊治。刚进入诊室，小王突然昏倒，脸色苍白、呼吸微弱，甚至连脉搏都摸不到了。当地医生立即打电话向孙宏永求助。

“要进行现场急救，按压心脏，呼吸气囊用上，发现室颤时予以除颤，开通静脉通道，肾上腺激素3到5分钟静脉注射一次。”孙宏永一边了解电话那头患者情况，一边指导医生进行心肺复苏。10多分钟过去了，电话那头传来了好消息，患者心跳、呼吸逐渐正常，慢慢有了意识。“现在你们把他转上来，再做进一步诊治。”

一天接40多个工作电话，急诊抢救区、急诊留观区、急诊门诊、输液厅、急诊内科、老年病房之间穿梭不停……每天像在上演生死时速，这是孙宏永的工作常态，他走起路来一路小跑，像是装了“马达”。“近期来看病的患者大多是呼吸系统方面的疾病，也有腹痛、中暑等。”孙宏永告诉记者，每天他不是去抢救病人，就是在抢救病人的路上，有一天他和急诊科团队抢救了近50名患者。

下午2点，正在急诊留观病区巡房的孙宏永突然接到电话，有一名怀孕20周左右的孕妇因为胸膈气短、呼吸费力来急诊科就诊，接诊医生发现心率157次/分钟！放下电话，孙宏永立马赶到抢救室。看了孕妇情况，孙宏永果断决定先予以改良“瓦氏动作”刺激迷走神经，促进心律失常恢复……2分钟后，孕妇症状缓解，心跳恢复正常。

“我不惧跟死神战斗、与时间赛跑，只要患者能痊愈，一切都值了。这是作为一名党员医生最基本的责任。”孙宏永一边擦汗一边说。

村社书记曹存良——让村社美起来、乡亲们富起来

记者 孙肖

“这是村里刚新建完成的文化礼堂，配套的乡村图书馆正准备招标装修；隔壁还将建一个研学基地；那边是正在施工的游步道……”昨天上午10点，春晓街道三山村双狮社党支部书记曹存良边走边向记者介绍，说起村里正在开展的新项目施工情况他如数家珍。正值暑假，他还忙着为村里的民宿找资源、找点子。

“最近经营还有什么困难？”曹存良来到村内已经开了6年的民宿“宿说等花开”询问暑假的经营情况，并和民宿老板顾海商量起他正在联系的研学项目，希望给民宿和村民带来更多的额外收入。

“我们都叫他阿良书记，他时不时地会给我们来出主意，解决问题。”顾海告诉记者，大到疫情期间的补贴申请，小到民宿门口的垃圾桶问题，都是他和村里一手解决的。

“让村社美起来、乡亲们富起来，就要用好党员这面鲜亮的旗帜。”有着17年党龄的曹存良告



陈佳丽正在查看救援绳。(王晓峰 摄)



浙江交工杭甬复线宁波一期S4合同段整孔箱梁预制中心安全负责人、共产党员邵明新(中)和员工一起在现场讨论安全事项。(张涛 王鹏 摄)



徐和波在出车前打扫卫生。(张燕 摄)



▲孙宏永和患者探讨病情。(陈敏 摄)



▲李缙虹(右)与李勤商量暑假手工班事宜。(戎美容 摄)



▲郝海(左三)在企业开展技术指导。(张凯凯 摄)